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e JO0IDOOO0OOODOOODOUOOUDODOOOOODOODDOOOODOOOOON
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ooOooO0oDooOOo0oobooOoDOoODO0OOO0b00bOO00gbODOooDOoOoDOO0 P@ Windowsd
ooooooooooOoobbO0oooooboooooo URLODODOOODO

MATLABOOOOOO WindowsO OO O

gboboooboooboboobooooboooooboobobbobbboboooboboboboooo
goobooboooobobbooooboboooooooboobooboogn

*000000kitahara@kuis.kyoto-u.ac. jp



MATLABOOOOOOUNIXOOOO

obobooobooobog

[%matlab )

O0O00OMATLABOOOOOOOOOODOOQOOOOOOOOOOOOO

[%matlab -nodesktop ]

O00O0oOoocOooO0O000O0 MATLABOOOOOO OO

MATLABODOOO
MATLABOOOOOOO

C )

gbhobooboOooooobbooobooobobooooobooobooobbooobobon0ddaquit
gogo




2 MATLABOOOOOOO
2.1 MATLABOOOOOOOOOOOOO

gooooo

/

> 5+ 3

ans =

>>5 -3

ans =

>> 5 % 3

ans =

15

> 5 /3

ans =

1.6667

>> 5\ 3

ans =

0.6

> 5~ 3

ans =

125

>> mod (5, 3)

ans =




ooo

> 1 -3 % i

ans =

1.0000 - 3.00001

oo
Ve
>> a = 3; )
>> b = 2;
> a+b
ans =
5
N /

MATLABOOOOOODOOOODOODOOODOOOOO
MATLABOOOOOOOOOOODOOUOOODOOOOOOOOO0OOOODOO

goooooo

O00C0O0OCO0OOMATLABOOOOUODOODOOOOUOODODODOOOOOOOwhesOOOOOOO
gbooboooboooobooboobooooo

>> whos
Name Size Bytes Class
a 1x1 8 double array
b 1x1 8 double array
ans 1x1 8 double array
-
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[1 2 3]
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(1, 2, 3]

\4
\
o]

]

[1; 2; 3]

\4
\
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]

[t 2 3]’
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oboooooooooogoo

/
> x =1 10
X=
1 2 3 4 5 10
> x = (1 : 10)°
X:
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
> x =1 2 : 10
X:
1 3 5 7 9
> x = (1 :5) %2
X=
2 4 6 8 10




e N
> A=[1 2 3;4 5 6]
A:
4
> A=[1 2 3;4 5 6]
A:
1
N J
goooooo
e N
> A = [12; 3 4];
> B = [56; 7 8];
> A+ B
ans =
6 8
10 12
>> A % B
ans =
19 22
43 50
> A .x B
ans =
5 12
21 32
NS J
MATLABOOO =/ \ " 0000O0Q00OO00O0O0oooooo .« ./ .\ .O00O0ooooobooodg

oboooboooobooboboboobooboobooooono.+

.-0ooo



001 0000000000000000O0

r+4dy=1
204+ 3y =-1

ooooooo

Ga)G)-(0)

/

> [1 4; 2 31\ [1; -1]

ans =

-1.4000
0.6000

00 1000000000000MATLABOOODOOOO

gooooooobooon

obooooooooooboboooboboobooooooboobooboooooboooao

zeros(m, n)DJOOO0O00O0 0000 mxnOd0OOO0OOOOOO

ones(m, n)DOO0OO0O0 1000 mxnO0O0O0O00O00O00OO

repmat(A, m, n)000 ADOOOO mO000000 nODOOOOOOOODOOO
find(A)ODD00 AODOOO0O00O0000O0O00O0ODO0O0000 find(X>100) 00000000
sum(A)000 ADDODODDODOOODOOO0OO

mean(A)0 00 ADOODOOOOODOOOOOOO

std(AH)DO00 AODQOOOOOOOCOOOoOoDOOO



mQOdo0o0o

MATLABOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0OO0O0 mOOOOOOOOQOOOO
oobooooooooobon

e B
0000000 ave.mOd

function x = ave(a, b, c)

x=(a+b+c)/ 3

\_ J
s N
>> ave(6, 7, 8)
ans =
7
\_ J
if 0 O for O O while O
\
if a > 0
commandl ;
elseif a ==
command?2;
else
command3;
end
\_ J
for i =1 : 10 \\
X =x+ 1% 1i;
fprintf (1, ’%d\n’, x);
end
\_ J
while result > O \\
result = command(a, b, c);
end
\_ J

ooobooegOOOODOD |DODOO0ODODOOOOO0ODOOODO0OOOObOODDODOODO
000 anylallODOOO0OOODOODO



22 0JO00O0ODOO

ooooooooo

>> x

0 : pi/ 100 : 2 * pi;

>> y sin(x);

>> plot(x, y);

ooooooooo 2

> x =0 :pi/ 10 : 2 * pi;

sin(x);

>>y
>> plot(x, y, ’07);

oobooooooooon

(:>> figure(2) :)

oboooobooooobooo 200 Ibob0obOoO0oO0OO0obOOooOooooboooobObobobooboOon
ooooooooooboooooogon

ooobooooboooooboboon

obooooobooboboobbboboobooooobooobboooooooo

(:>> hold on :)

booooboboooooobooon
gd

4 A

>> figure 1
> x =0 : pi/ 100 : 2 * pi;
>> y

sin(x);

>> plot(x, y);
>> hold on
> x =0 :pi/ 10 : 2 * pi;

>> y sin(x);

>> plot(x, y);
>> hold off

10



2.3 MATLABOOOOOOOOOO

OO0OCOOOMATLABOOOOOOOOOOOforD0O0ODODOOODOO0ODOODODODOOO for0ODO
bodoboooooobobooooboobooooboooooboobboobooon
oo 2000000000000000000

s 2

function S = testl(n)

S = 0;
for i=1:n
S=S+1i* ij;

end

-
/
function S = test2(n)

a=1: n;

S = sum(a .* a);

N J
gboooboobOodtichO000O tocOOOODOOODOOO

>> tic; test1(1000), toc
>> tic; test2(1000), toc

ob 20000000000000000000000DOO0

fori=1:m

for j=1:n
ACi, j) =1 % j;
end

end

11




24 00000
MATLABOOOOOOODOO

MATLABOOOOOODO char OO0 1x nO00000000OCQCOOO0OCOOCOOOODOOOOOO
gboboobboboooboooboboobooooooboobooooooboooooboobooon

>> S = ’hello’;
>> whos
Name Size Bytes Class

S 1x5 10 char array

gboooooooobooo

gboooooboobooooooobooboooooboboobooooboooonn

e fprintf(id, SHYOODO OO IDO (000000000 SOOO0OOOW@O 1000000000
ocoocoooood

e ischar(S)O 0D SOOODODODOOODOODOD

e isempty(S)ODODO SOOO0Ox0O0DODOOOODOOODODO

e stremp(Sy, S2)0200000 5,50000000000000

e strfind(S, p)IOOO SOOODODOOODO pOO00OO0ODODODODOODOOOODOODO
e num2str(x)0 00 20000000 ODOO

e int2str(x)000 200000 0O0OODOODODOOODOO

e stroanun(zx)0 000000000000 2000000000

goooog

ooooooOoooooooooOoooO0ooooOoooo0ooooooooooon
‘ N

>> S1 = ’Hello’;
>> S2 = ’World’;
>> 8 = [S1 82]
g =

HelloWorld

> S = [S1 ’ ’ S82]
S =
Hello World

12



oooobooooboooog

0000000000 fopenU100O000O00DO fgetlOODO fgetsO OO OO

o0 2000000000000000000000000O0O0DOO0

4 A
Uo0oobD00nytype.md

function mytype(filename)

fid = fopen(filename, ’r’);
while 1
line = fgetl(fid);
if “ischar(line)
break;
end
fprintf(1, [line ’\n’]);

end

N J

o0 3000000000000 0b0o0obo0ooboboooooobooooo

gboooooboooo

oooboobbooobooooboooooboooobooooobobooooooboooooobooooon
O strtok 000 0000O00OODODODOO

‘ N

>> S = I have a pen’;
>> [token, rest] = strtok(S)

token =
I

rest =

have a pen
>> [token, rest2] = strtok(rest)
token =

have

rest =

a pen

13



00 3000000 (¢v,y,2)0300000000000000000000000OC0O0OODOOOO0O
ggooo

~

0.0000 0.0000 0.0000
-1.2300 -3.2222 1.3376
3.2443 2.4433 5.0004

s N
0000000 readxyz.md

function [x, y, z] = readxyz(filename)

fid = fopen(filename, ’r’);
i=1;
while 1
line = fgetl(fid);
if “ischar(line)
break;
end
[token, line] = strtok(line);
x(i) = str2num(token);
[token, line] = strtok(line);
y(i) = str2num(token);
[token, line] = strtok(line);
z(i) = str2num(token);

i=1i+1;

end

N /

b 4 000000010000000O0010D00OO0OOODOODOOOOOODOOODOOODOOOO0OO
gbooboboooboooooon

ub s O000b000bboooboboooobooobbooobobooboboooooboboboobboobooogn
ooooboooobbooboooboboooobOOooooboobOooooooooobDoobooobooooOoon
ooboobooooboooboobobooobooooboobooboobOobbooobbobooboboooo

o0 e 0D0O0OO0O0ODOOOOOO0O0OOODOOOODOOODODOODOODLOOOO0O0OOOO0O0O00DOO

14



25 GUIOOO

MATLABOOUOOOO GUIOOOOOOOOO0OOOOOOOGUIDOOOOOODOOO0OODOOoOOD
Oo00CooOOoOOo0ooOooooooo GUIOOOooooood

ooboooooo

obobuooodoobOfigure0O0OO0ODOOO

>> figure(’Name’, ’>GUITest’, ’Position’, [100 100 640 480],
’Tag’, ’GUITest’, ’Risize’, ’off’);

figure OO OOOODO
figure (PropertyNamel, PropertyValuel, PropertyName2, PropertyName2, ...)

ob00o0o0oooboooooboobboooboboooooobooobooooooooooon

ao gooao ao
Name oo gobooboobobobobooboboooooan
Position | [int int int int] | D000 00000000
q 0000 x00000O0yOoOOooOOoOoOoOODOODOO
gbooboboboooooooooooobonbg
Tag oo oooooo0o GuIooooooooooooo
Resize ‘on’ / ’off’ oobooboboooooooboooooo

GguUulooooad
GUIOOO0OO00OO Quicontrol 000 O00O0DODODOOOfigured 00 OO
uicontrol (PropertyNamel, PropertyValuel, PropertyNameZ2, PropertyName2, ...)

gbooooobooooobooboooboboooobooo

oo ooooo oo
Style 0ooo Guloooooooooooooooooon
pushbutton, togglebutton, radiobutton, checkbox,

edit, text, slider, frame, listbox, popupmenu

Position | [int int int int] figure 000 OO
Tag ooo figure 0 OO OO
String goo goobobooooboooooobo
Value GgulooOoooooo Gguloooooo

Callback | MATLABOOOOOOO (0000000 OCOOODOOCDODOODOOODOOO

O000O0000Q0 FontNameO FontSize D0 000 000000000 OCOOO0O0OOOCOMATLAB
gbobooobobooooobooooooon

15



004 1000000000000000000000O00O00O0O0O0O0O0ODOOOOO0DOO0O000O0ODOAO
GgulDOdoOoOooOoOoooooOooooooooooooooooooooooooOoon

4 A
UO000000GUITest.mO

function GUITest

fig = figure(’Name’, ’GUITest’, ’Position’, [100 100 300 100],
’Tag’, ’GUITest’, ’Resize’, ’off’);

slider = uicontrol(’Style’, ’slider’, ’Position’, [30 30 170 30],
’Tag’, ’sliderl’, ’Callback’, ’update’);

edt = uicontrol(’Style’, ’edit’, ’Position’, [220 30 50 30],
’Tag’, ’edtl’);
N J
0000000000000 oo000ooDooooo0ooooooooo0o0ooDooooOoog
0000000000000 Oupdate.n0000000000Oupdate0 000000 Oupdated OO
oooooooooo

OO0 7ro0o00bOOO0oOoobooboboDOoooboo GguIooObooooooboboobDoOoboobooDooooo
ooooooo

oooboooboooooboon

OOoooOooooooooGulIOooooooooooooooooooooooooooooooo
gboboobooooobbobooboboboobooboboooobobbooooobbbooobooann
oooooooogoon

OO0O00000D0O00O0OGUIDOO CallbackODODODDOOODOOODDODOOODODOOOOODOOODO
OO0000000000000 10000000000 O0CallbackD DOOOO0ODOOCOCODOCOOOO
000000 200000000 CallbackDOOOOO update0 0000000 Oupdate0 00000
oooooobobooooboboboooooboobOobooobooooon

0000000 update.md

function update

»O0Do0O0OOooooooboooooobooooon

GgulooooooooGulIoooooooboopoooooooooooboooooboobooooOoogoo
oo s3sbooobooobogoan

e findobj
OO0 objhandle = findobj(’Tag’, TagValue)

TagO OO0 OO TagVaelueODOO GUIDODOOOOOOOO OO objhandleD 00 ODOOOOOO
OOMATLABOOOCOOOOOOODOOOOOOOOOODOOODOOOOO setlget0oononO

16



O

® set
0 00O set (objhandle, PropertyName, PropertyValue)
00000 objhandle 000 GUIDODOODOODOOOOOODOOODODOO

e get
O00x = get(objhandle, PropertyName)
00000 objhandleD OO GUIDO DO OODODOODOOODODOOODOO

O 50020 GUIDOO0OOODODOOOOOO

/

.

0000000 update.md

function update

slider = findobj(’Tag’, ’sliderl’);
edt = findobj(’Tag’, ’edtl’);
newvalue = get(slider, ’Value’);

set(edtl, ’String’, num2str(newvalue));

O

2.

0800300000 GUIODOODOOOODOOODOOOOODOOODODOOOOODO

6 Ugug

>> help fft

FFT Discrete Fourier transform.

FFT(X) is the discrete Fourier transform (DFT) of vector X.

matrices, the FFT operation is applied to each column. For N-D

arrays, the FFT operation operates on the first non-singleton

dimension.

E

>> helpdesk

17




3 oboboboooobn
3.1 0O0OO0ogaooon
goo

0000000000000 0o0oooooooDoDooODo0ooO0DoO000 f0000 ADDODODODOOO
goooogn
y = Asin(27 ft).

00 6 40HA0 O 0OO00ODOO0O0ODOOODOOOO00O0O0O0

>t =0 : 1/44100 : 5;
>>y = 0.9 *x sin(2 * pi * 440 * t);
>> wavwrite(y, 44100, 16, ’testl.wav’);

oboooboooboooooboooooobboboboboooboDbo

00 9 262HA] 0000 OO0O0OOO0OO0ODODOOO0OOOO0OO0

booooooobooooboooao

oboooooboobbooooooboooboboono1lobooooboooooooo

00 7440Hz000 20000300000000000

>> t 0 : 1/44100 : 5;
0.4 * sin(2 * pi * 440 * t) + 0.3 * sin(2 * pi * 880 * t) + ...
0.2 * sin(2 * pi * 1320 * t);

>> wavwrite(y, 44100, 16, ’test2.wav’);

>>y

00 10 00000b0o0o00oobooooowboooboboooooooooooooboobbooooboobooo
oboooooo

l.0gooboobobooobooobooobooooboboooooooOoooooooboboooo
2.000000000o00D00000ODO0OO0DDDOODODOO

U0 11 gooooboboooglooboobboobobooboboooobooooboboobobooooon
Gulooooooogoooo

e IOOODOOOOODODOOO
e 00|000ODODDOOUOODODO

e [00]00D0O0O0OO

00 12 0000000000000 000O0DO0OO0DOO0O0O0OODOOO0DO0OO00OO0bODObO0OO
gbobbooobooboobobooooboobooooooooboooo
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ooooooooooooorMOonond

FMOOOODOOOOOOOOOOOOOOoOODOOOoODOODOOoODOOOOOoOoDOOoOobOOoDOD
gboobooobooobobooboobbobooooobobobobooooboooboboobobooon
oooobooooobobobooboog

y = Asin(2n fot + Isin(2w fast)).

O000A0O0OOO0OO0O0Ofe, fMOOOOOODOOOOOOO0OO0O00000000/00000
O0000b0o0o0000OsnO00000000O0O00DOO0O0ODOO0O0O0snO00000OO0O0OODOOO
oooooobO0ooobob0ob0ob0obbo ooo0oooobboOooboO0o 10 smOOOO0O0O
oooooOooOoooooobooobOoooD FPMODODDODOOOOOODOODOOOOOOODOOOOO
goboboobooboooogoobooooboooooboboobobobong

OO0 8 rMOOUODOODOO0OO0ODOOODOODO

>> t 0 : 1/44100 : 5;
0.9 * sin(2 * pi * 220 * t + sin(2 * pi * 880 * t));

>> wavwrite(y, 44100, 16, ’test3.wav’);

>> y

ub 1 3b00ogoobooboboooooboobooboobooobooooooooboobooog
bodboodoobooboooobboooobooooooooboboooooooobooo0oooOoooann
ooboobooooboooobooooooo

good

0000 (0000000 O0Owhitenoise) 0000000000000 O0OOOOOO0OOOOOOOOO
O0OOOMATLABOOOOOOOOOOrandn0000000O0O00O0ODOCCOO

>> fs = 44100;
>> y = randn(1l * fs, 1);

>> wavplay(y, fs);

U0 14 000000000DO0000O0000O000OO00000000OOOO00OO0OOO0OODbOOn
ooooboooobooboobooooo
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oooooOo'oooooo

oooooboboooooboobooboooooobooooooboooooboobboobobooooo
gooobooooboooobooooooon

o0 9000002000000 000DO0O0O00DOOO0OOODOODOOOO0OOO0O0ODOOOOOOODbODOD
oooog

‘ N

>> t =0 : 1/44100 : 2;

>> Al = linspace(0, 0.99, 0.02 / 44100);

>> A2 = linspace(0.99, 0, length(t) - 0.01 / 44100);
>> A = [A1 A2];

>>y =A .*% sin(2 * pi * 440 * t);

>> wavwrite(y, 44100, 16, ’testd.wav’);

N J/

Uf*=t0000f .xt000000000
gboooobobooboobooboooboboobooobooooognon

ub 15 00bgboooooboooboboboooobooboooobobooboooboooobobog
googooo

gboooooooo

>t =0 : 1/44100 : 1;
>> f = linspace (440, 880, length(t));
>y =0.9 % sin(2 * pi * £ .x t);

Of+«xt0000f .xt000000000O
Ul 16 D0DOO0OoobOoobOobooooobooboboo

00 17 0000000000000 000OCO000000000D0O0D0O00ooDODOoOoooDgooooog

000000000000 000 amplitude modulation, AMOO O 0O O O 00O frequency modulation, FM O
0000000000000 000000000000O 0000000000 0000DO0000000

O00000o0oooooooooo

000000 000000000000000000000000000000000000000000000000000
oooooOoOoooooOooooooOoO0oOOoOooOoboOoooOoOOocooao

20



3.2 MATLABOOOOOOOOOOOOOOODODODOOOO
oboooooboooooboboooboobooon

200000000000000DOOOOOOOODOOOOOOO0O 10000000DOOO00OO0
gooobooboobobobooobobobobooboboooo 200000000000 000ODOOO0
oooooobobooooooo

001800 11000oo GuUICO0goooobobooooobooobo0ooooDoooOoooooo
OooooDboDoO Gguloooogooooooooooooooooooooooooooobooboooo
gboooooooa

00 19 000000bbo0ooo0ooobooobooooo 2000b0boo0oboboobOobobOobbOon
goooboooboboooooobooooooobooooooooo

00 20 0000000000000O0DOOO0ODOOOOODOOO0O0ODOOOn

oboooooboooooboboooooooooo

oboobooooobobobooboboboooo2000b0oo00bo0ooboooobooboooooob 200
ubobO 200000000000 0o0ooooooooooooboooboobOoboobooooobooboonog
oooobooboboobooboboboooooobooboboobobooboobobooooboa
oooooo

00 21 O00O0O0O0O0O0DOD 2000000000000 GUIDOOOOOOOOODOODOODOD
gb0d200000000000000D0O000O0O0O0O0O0O0O0DOOO0O0ODOOOODOOODOODbOOOO
gooooboooo

00 22 0000000000000DO00O00DO0000000DbO0O0DO0DbOO000000 200000
gbbooooboooooooan

00 23 0000000000000 000O00OO00O0OCODO0O0O00O0DbO0OAO0

0024 00000000000DO0O00O0OO000O0DO0DOOOOODOODOODOODOOOODOO
ooooboooooboooooooboboboooboooob 2000000000000 b0DO0OO0
goooo

00 25 0000000000000 000CO000O0O0OOOOOO0AMOOOOOOOOFMOO0O0O
oooOooooooO00o0oOooOooO0 2000000000 OO0OOOOCOOOODOOO GUIDODOOO
gbooboo2000000000000000CODOODOOOO

goobooooooobobobooobog

00 26 0000000D0OO0DOODOOOO0OO0O00O000O0DOOObOOOO0ObOOOODbOOO0ODbO0OO
00000000000 0440Hz0660HzO0880HzU .00 000000000000 220HzO0000000O
00 220Hz0000000000000000DO000O0DOOO0OODOOOOOOODOOODODDO 110
gbooodobooboooobboobooboooooboobooboobobooooooooboooo

21



ooboooooooooon

gooooooobobooboobooobobooobobooobooobobooooooobobooooobooboon
oooboobobobOoobOoooooooooboobooooooboOooDooon

ooboooboobbobobbob0ooobboobooooo0oooooooooooooooobooooboooon
gooooood

100 50 4800 100
200 50 6000 100
300 50 4800 100
400 50 6000 100

booooobobob 1obooobooooooboobooooooobooboOobooooboooooboo
0000000000 1oms000000O0 1000 1000000 1/10000000000000000
O00centU0O000DO00O0O0DODOO0OO0OODODOOODOOODOODOOODOOOODOOO0O0O00O0O0O0
ooooooboooboobooooooooobooboboboobbbobobooooboobooooooo

00000
f[Hz]

f[Cth] = 1200 10g2 W
0gd 27 00000000 ooboobbooboodoboooooobobbo0oooboboooooooa
gobobooobodoooboosbgbbboob oo ob oo bobboon
goooobooooobooooooobbbboood

Ub 28 0dodoooooooboobooooooobooooboooooan

4 A
0000000 soundl.txtl

100 40 7900 100
150 40 4100 100
200 40 7600 100
250 40 4500 100
300 40 7200 100
350 40 4800 100
400 40 7900 100
450 40 4100 100
500 40 7600 100
550 40 4500 100
600 40 7200 100
650 40 4800 100

N /

ub 29 Jgogooooobooboooobobboboooboobooboooobooooboooonoan

00 30 Osoundl.txtO0 0000000000000 bB01000000000000000O0DDOO
goooo
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00 31 00 2000000000000000000000O0DOOOOOO0ODOO

Ve
UO000000 sound2. txtl

100 10 7700 100
110 10 7600 100
120 10 7700 100
140 10 7700 100
150 10 7600 100
160 10 7700 100
180 10 7700 100
190 10 7600 100
200 10 7700 100
220 10 7700 100
230 10 7600 100
240 10 7700 100

o
Ve

0000000 sound3.txtl

100 10 7700 100

110 10 6000 100

120 10 7700 100

140 10 7700 100

150 10 6000 100

160 10 7700 100

180 10 7700 100

190 10 6000 100

200 10 7700 100

220 10 7700 100

230 10 6000 100

240 10 7700 100

23



3.3 0bogbobobbooboooo
oooogoo

000000 (Fourier transform) 1 0 00 000000000000000000000000000
00000000000000000 f(#)00000f(¢)0000000 Flw)0OOO

f @) ! /OO F(w)e™tdw

L
0000O0000F(w)O
F(w) = / F(8) expljut)dt

gbooob;joboobbooooboooobobooboobooobooooboooobooooooobooon
oooooooo

gboboooogd

0000000000000 000000000000 (discrete Fourier transform; DFT) 000 00O
000 y(n)DOODOOOOODOOOOOO

Y () = 3 y(n) exp(—jwn)

oo0oooo2?o

oobooonog

00000000 (fast Fourier transform; FFT) D O O0OO0O0O000O00O00O0O0OOOOOOOOO
oo020000000000000C0C00000000O0COO0 200000000000000

MATLABOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0O0O0OO0OO000O00O00000 20000000
000000000000 0o0o0000oo0oo0oO0oooooooon

00 10 0000000000000 00000000000O0

2 2
>> t =0 : 1/44100 : 5; % OoOOoooo

>>y = 0.9 * sin(2 * pi * 440 * t); % 440HzO0 0 OO0 OO

>> Y = £ft(y); % 000000

>> f = linspace(0, 44100, length(Y)); % Ooooooo

\» plot (£, abs(Y)); »000000DD0D0OoDOo03 )

oo0oopoooo0oO0OooOo0oooooooooooooooooog fHO f 0000 ooooon
0000000000000 00000000000400000000000000 00 f,/2HzO000
oooooooooobooboooooo

200000000000000 +0000 n000000000000

3000000000000 000000000000000000000000000000000000000000000
gbbooooooooOooOoOOO0OO0Ob000O000bOb0DasOOO0OOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOO
oooooo

40000000 fHz000000000000000002fHz00000000000000000000000000OO
00000000fHz200D0OOODOOOOOO0OODSfs/2Hz200000000000000000
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>> t =0 : 1/44100 : 5; % Oooooo
>> y = 0.9 * sin(2 * pi * 440 * t); % 440HzOODODOOO
>> Y = £fft(y); »Ooooooo
>> Y = Y(1 : length(y) / 2 + 1); » OOoooooooooooog
>> f = linspace(0, 22050, length(Y)); % OoOooooo
>> plot (£, abs(Y)); % 00O0OO000OoOoooo
N )

gbooooboooan

000000000000 00000000000000000000000000000D000000
000000000 00oo0oooOooO0o0o0o0oUooO00ooOoo0oooOooOooDoooo
0000000000000000000000000000000000D0O00O00000O000000
0000000000000000 (short-time Fourier transform, short-term Fourier transform; STFT)
oooO

/>> [y, fs, bits] = wavread(’samplel.wav’); % samplel.wavO OO OO h
>> y1 = y(1 * £s + (0 : 4095)); v 0000 1000 4096000000
>> Y1 = £ft(yl); »Oooooo
>> Y1 = Y1(1 : length(yl) / 2 + 1); » OOoooooDoDoooooooog
>> f = linspace(0, fs/2, length(Y)); % OoOoOoOooo
>> plot(f, abs(Y)); 00000000000
N J
ooo

ooboooobooboobobooobooooboOo0oooooobobob00 NOODOOooooooooboobooo
booooooooooboobooooon

w(n):{ 1 (f 0<n<N-1)

0 (@(if n>N)

00000000 (rectangular window) 0 0000000000000 0O00O0O0O0O0O0OOOOOO
oooo0obOoooooooooboooooNODOOOOOoODOOobOOoooDboOoOooDbObOOoooobooo
oobooobboooooboboobooobooooobooobooboboooboooboobbobobObboooooo
oooooooboooboo

2mn
0 — 0. —_ i <n< —
0.5 05COS<N_1) (if 0<n<N-1)

0 (if n>N)

e 00000 (Hanning window)d w(n) =

-
0.54—0.46cos<Npm1> (f 0<n<N-1)

e 10000 (Hamming window)d w(n) =
0 (if n>N)

0000000000000 00000000000000 (window function) 0 00O O
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MATLABOOOOOODO OO hanning(N)OOOOO OO hamming(N)OOOOODOODODOO

/>> [y, fs, bits] = wavread(’samplel.wav’); % samplel.wavO OO OO h
>> yl =y * fs + (0 : 4095)); %» 00001000 4096000000
>> w = hanning(y1l); %» 0000000
>> y1 =w .* yi; » Joooooooooooo
>> Y1 = £fft(y1); » Ooooooo
>> Y1 = Y1(1 : length(yl) / 2 + 1); » OOoooooDoDoooooooog
>> f = linspace(0, fs/2, length(Y)); % OoOooooo
>> plot(f, abs(Y)); 0000 000oOoooo
N J

oooooogoo

00000000 (spectrogram) 00 000000000000 0O0OOOOO0OOOOOOOOOOO
ooooooooboooobobooobooboooobboooboooobooboooobooboboobobo
000000000000 00OO0O0O0OMATLABOOOspecgram 0000000000 OOOODOO

specgram(y, N, fs, w, Noverlap) y0 000000000000
NOOO

f000o0o0ooooo

w000

Noverlopd 000000000000 O0C0COCOOOOCOODOCODOODOO

>> [y, fs, bits] = wavread(’samplel.wav’); % samplel.wavO OO OO
>> specgram(y, 4096, fs, hanning(4096), 4096 - 0.01 * fs);
 O000OO0oOooooooooboo

00 32 0000000000000 0b00b0o0ooooooboobobboooObo0oobOooooon
bobboooooboobboobobwavODOO0ODO0O0OOO0O0O0O0OODOOOOOOOODODOOOOODOO
gobooood

00 33 specgram0000fft 00000000 for 000000 D0O0OOO0OOOSspecgramO0O0000
oooobooboooboooooooboooooobobogo

oo
[Y, F]1 = specgram(y, N, fs, w, Noverlap)

gbdooooooooooobooooboooooboooobon

>> [y, fs, bits] = wavread(’samplel.wav’); % samplel.wavO OO OO
>> [Y, F] = specgram(y, 4096, fs, hanning(4096), 4096 - 0.01 * fs);
» 0Oooooooooo
>> plot(F, Y(:, 100)); » 0000 100000000000000000
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3.4 00O000DOOO0O

ooboooooboobbooboooooobbobooooOooobbobOobooooobOoboooooooon
goboooobooooobobooooooooooboooo

oooobooobooboobobobooobooooboooooboboo

gbooboooobbobooboooobooooboooooboobooboooboooooooona
boboooboboobobooobooboooooboobooobooobooboboooob20000
ooobobooboboooobooboooboobobbobo0ooooooboooooboooboooon

s ™

function FO = estimateFO(filename, th)
[y, fs, bits] = wavread(filename); % samplel.wavO OO OO
[Y, F] = specgram(y, 4096, fs, hanning(4096), 4096 - 0.01 * fs);
» O0DO0DoDOoOooooag
Y = abs(Y);
Y(max(max(Y)) ./ Y > th) = 0; % Ooooooooooooo
for n =1 : size(Y, 2)
Y1 = Y(:, n); %»n OOODODOOOOOODOO
dy1 = diff(Y1); v 000
d2Y1 = diff(dy1); % 20000
s = sign(dY1(1 : end-1)) .* sign(dY1(2 : end)); % O0OO0OCOOOCCDOCOOO
i = find(s == -1); » 00odooooooooboo
i =1i(d2Y1(i) < 0); %»20000000000 pick up
FO(n) = min(F(i)); » O000OO00OO000oooooa
\\end /

ooooboooobooboooobo

O000o0oo0ooboo0 440Hz0O0OO0OOODODOOOOOOOODOO 440Hz0200000000
880HzO0 30O UOUODOOD 1320Hz..0 00000 0ODOOOOO0ODOOOOO00OODOOODOOOOODOD
ooboob0oo0ooooooooooboooooooooon

OO0 34 00000000000000000O00O0O0 MATLABOOODODOO

gbooobooooooobooooon

00000000000 y@k)ODOOUO-0DOD0D00OD0 yit+7)00OOD0D0ODDOO0OODOUODOOOOOODO
oooooboboooboobobooooobobobooobooobobos00Ob0b0bObO0Ob0DbbOoboboO
obooooooooooobboobo~o0obobobOobbOboboboobbobOooobobOoooooboon
goobooooboboooobooboooooooo

00 3 0000000000000 000O0O0OU0OO0 MATLABOOODODOO
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obooboooobooboooboobooo

goboooboooooooobooobooobooobobobboboboboo0oobooobooooDbOan
0000000y 0000000000 0000000000 g)000000000000O0OO0O
O000»(¢) 0000000000000 0000000000 Y(w)|OODOODOODOOOO

Y (W) = [Gw)] - [V(w)]

0000000000000
log [V (w)| = log |G(w)[ + log [V/(w)].

Oo0o000oooooo0obooooooo
log |Yx| = log |G| + log | Vi|

O0000000oo0oooopooUooooOoooooOooo
1 2mkn 1 2mkn
C":N%:IOgerXp (] N >+N§k:logvkexp(j N )

00000000000 0000 (eepstrum coefficient) 0 0 0000000000000 0O0OOO0OOO
00000000 00DO0OCODO0OO0O0O0O (quefrency) 0000000 DOOOOOOOOOOOOOOO
oboooooooobooboobbobobooobooobobboboob0ooobooboooobooobooobooOooo
gbooobooboooboobooboobooooboboob0ooooooooboboooobooooon

OO0 3 000U0O0O0O0OO0OOOO0ODO0O0ODOODOOO000 MATLABOOOODO

00 37 000000000 OCOOOCOOOOOOOOOOOMATLABOOOODOO

00 38 30400000000 0D0O0O00OO 40370000 DOO00OODDOOOOOOOOOOODOD
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4 00O

oo 2000000000000000

gb132000000000000000000000000000000O0000

ob2000000000000000O0000000DO0OO0O0OOOOODOODOOOOODOOOODbOOO
ooobooooboooooooobOooooooooOobo0o0oboOo0ooooOoobDOoOoDoOoo0OO03400
gbooooboobobooooobooobon

goooboooooboooooooooboboooooooobooobooboboOoa
go0ooOoO0O0O s00000000C00OC0O0O00CDO0O00O0ORIEXOO0O WordOOOODO
oooooobobooo 2040000000000 b0 00000 0o0oobOOoobOoobo0oooOobooon

ood
gbobooood

oodn0on0 OoOObOOooobooooooOoobOobOobOoobooobooobooo

800 obooooooobobooooboobobooon
700 obooooooobobooooboobobooon
60 0 gbooboooooooon

60000 O0OO0OOoobObOobooobOgon
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